

为推动构建人类命运共同体注入深厚持久的文化力量

——习近平主席致2023北京文化论坛的贺信激励广大文化工作者赓续传统、开创未来

“中华文明历来赞赏不同文明间的相互理解和尊重”“加强同全球各地的文化交流，共同推动文化繁荣发展、文化遗产保护、文明交流互鉴”……

9月14日，习近平主席向2023北京文化论坛致贺信，广大文化工作者备受鼓舞。大家表示一定要在习近平主席贺信精神的指引下，努力建设中华民族现代文明，广泛开展文明交流互鉴，为推动构建人类命运共同体注入深厚持久的文化力量。

坚定文化自信，擦亮中华文明“金名片”

习近平主席在贺信中指出，中华民族具有悠久的优秀传统文化，自古就有开放包容、兼收并蓄的文化胸怀。这深刻阐明中华文明的博大气象得益于中华文化自古以来开放的姿态、包容的胸怀。”北京联合大学校长、考古学家雷兴山说，“贺信激励中国考古人秉持开放包容、兼收并蓄的文化胸怀，将严谨

治学的态度与时代要求相结合，努力建设中国特色、中国风格、中国气派的考古学，擦亮中华文明‘金名片’。”

北京历史悠久，文脉绵长。习近平主席在贺信中以北京为例证，再次阐述中华文明五个突出特性，北京中轴线遗产保护中心主任金锐对此深有感悟：“我们要坚持传承与发展并重理念，着力推动遗产保护与文化传播并行，在持续加强北京中轴线文化遗产保护力度的同时，推动中华优秀传统文化融入当代社会生活，让文物活起来，让文脉传下去。”

习近平主席关于推动文化繁荣发展、文化遗产保护、文明交流互鉴的要求说出了我们的心声。”学习了习近平主席的贺信，国家级非物质文化遗产代表性项目苗绣市级代表性传承人彭艺说，“坚持民族的就是世界的、传统的就是时尚的，我们在原汁原味坚守传统手艺的同时谋求融合创新，以创造性转化、创新性发展激活传统手工技艺，弘扬民族文化。”

激发文化创造活力，讲好建设中华民族现代文明故事

现场聆听了习近平主席的贺信，北京人民艺术剧院院长冯远征表示：“习近平主席强调北京作为历史古都和全国文化中心的优势。北京人艺诞生于北京，并始终在北京深厚的历史文化底蕴中汲取创作灵感。我们将坚持人民至上，坚持思想性和艺术性相统一，打造出更多精品剧目奉献给观众，不断丰富人民精神世界。”

习近平主席在贺信中对北京乃至中国文化繁荣发展寄予厚望。作为习近平主席的贺信，国家级非物质文化遗产代表性项目苗绣市级代表性传承人彭艺说，“坚持民族的就是世界的、传统的就是时尚的，我们在原汁原味坚守传统手艺的同时谋求融合创新，以创造性转化、创新性发展激活传统手工技艺，弘扬民族文化。”

新场景，满足人民群众文化新期待。

“学习了习近平主席的贺信，我们感到使命在肩、任重道远。”国家大剧院副院长宫吉成说，“国家大剧院作为国家表演艺术中心，将立足中国、放眼世界，通过紧扣时代主题、强化科技赋能，不断激发文化创造活力，全方位全景式展现新时代精神气象，讲好建设中华民族现代文明故事。”

推动文明交流互鉴，展现可信可爱可敬的中国形象

习近平主席在贺信中强调“加强同全球各地的文化交流”，这对我们接下来的工作提出了要求。”敦煌研究院融媒体中心副主任杜鹃介绍，目前敦煌研究院正在推进“云赏敦煌”项目，以中英双语讲解莫高窟故事。“我们将继续推动敦煌文化与数字科技的深度融合，进一步拓宽海外受众了解敦煌文化的渠道，为促进文明交流互鉴贡献力量。”

“认真学习习近平主席的贺信，我

信心满怀。一段时间以来，《万里归途》《长津湖》《流浪地球2》等国产电影佳作

在海外上映，用光影艺术传播好中国声音。”中国电影集团公司党委书记、董事长傅若清说，“未来，我们将继续坚持以光影为媒介，以科技为纽带，用富有时

代感的视听语言，创作出更多故事生动、艺术精湛的电影佳作，在高质量发展

中推动中国电影更好走出去，向全球

观众展现可信可爱可敬的中国形象。”

近年来，一系列国际性的艺术双年展精彩亮相。广大美术工作者用丹青描绘经济社会发展的万千气象，为世界公众了解当代中国、认识中华文明打开了又一扇窗口。

中国美协副主席范迪安说：“接下来，我们将以习近平主席贺信精神为指引，用富有传统美学风范的语言进行艺术创作，热忱描摹新时代的新发展新成就，赓续传统、面向未来，践行全球文明倡议，为推动构建人类命运共同体注入深厚持久的文化力量。”

(据新华社北京9月14日电)

央行决定降准0.25个百分点

释放中长期流动性超5000亿元

H 新闻分析

年内第二次降准释放积极信号 助力经济回升向好

人民银行14日宣布降准0.25个百分点，这是年内第二次降准，预计释放中长期流动性超5000亿元。专家表示，此次降准有助于增加金融机构长期稳定资金来源，进一步加大对实体经济的资金投入，巩固经济回升向好态势。

人民银行当日宣布，决定于2023年9月15日下调金融机构存款准备金率0.25个百分点(不含已执行5%存款准备金率的金融机构)。本次下调后，金融机构加权平均存款准备金率为7.4%。

据介绍，这是年内第二次降准，预计释放中长期流动性超5000亿元。今年首次降准已在3月落地，年内两次降准共降低金融机构存款准备金率0.5个百分点、释放中长期流动性超万亿元。

中国人民银行表示，将精准有力实施好稳健货币政策，保持流动性合理充裕，保持信贷合理增长，保持货币供应量和社会融资规模增速同名义经济增速基本匹配，更好地支持重点领域和薄弱环节，兼顾内外平衡，保持汇率基本稳定，稳固支持实体经济持续恢复向好，推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

“此时降准有助于巩固经济回升向好基础，十分必要。”招联首席研究员董希淼认为，9月是季末月份，流动性指标等监管考核会导致金融机构流动性需求上升，央行选择在这个时点及时出招，有助于缓解金融机构流动性压力。

此次降准0.25个百分点，不包括已经适用5%存款准备金率的金融机构。不少市场人士认为，降准所释放的流动性总量适度，并非“大水漫灌”。既能缓解短期流动性需求，又可在未来一段时期，持续补充信贷增长、现金投放等中长期流动性需求。

8月我国人民币贷款增加1.36万亿元，较7月多增超万亿元，金融对实体经济支持力度不减。中国民生银行首席经济学家温彬认为，此次降准有助于增加银行体系资金稳定性，继续有效满足金融机构加大对亟需领域资金投放的流动性需求。未来，货币信贷保持平稳较快增长依然可期。

今年以来，实体经济融资成本下行明显，前8个月企业贷款利率已降至有统计以来历史低位。在此背景下，推动贷款利率下行需要进一步降低银行资金成本。

“我国银行净息差进一步承压，需要通过降

准优化银行资金结构、降低资金成本，增强经营的稳健性和抗风险能力，为进一步降低企业和居民融资成本扩展空间。”温彬说。

当前，我国经济运行持续恢复，内生动力持续增强，社会预期持续改善。8月全国居民消费价格指数(CPI)同比由负转正，全国工业生产者出厂价格指数(PPI)运行也延续积极态势。业内人士认为，此次降准持续增强了金融支持扩大内需的后劲，有利于进一步发挥好金融资源的先期带动作用，支持通胀指标持续温和回升。

“降准进一步向市场传递强烈的政策信号，丰富的政策工具将进一步助力经济回升向好，提振市场信心和预期。”董希淼说，在贷款市场报价利率(LPR)年内两次下降、推出全面优化住房信贷政策等举措后，央行再次实施降准，将继续接力体现政策支持效应，增强经济回升向好的内生动力。

(新华社北京9月14日电 记者吴雨)

商务部回应欧盟宣布即将对中国电动汽车发起反补贴调查

新华社北京9月14日电 针对近日欧盟领导人正式宣布即将对中国电动汽车发起反补贴调查，商务部新闻发言人14日回应称，中方对此表示高度关切和强烈不满。中方认为，欧盟拟采取的调查措施是以“公平竞争”为名行保护自身产业之实，是赤裸裸的保护主义行为，将严重扰乱和扭曲包括欧盟在内的全球汽车产业链供应链，并将对中欧经贸关系产生负面影响。

商务部新闻发言人表示，近年来，中国电动汽车产业快速发展，竞争力不断提升，这是坚持不懈开展科技创新、构建完整产业链供应链的结果，是通过艰苦努力、凭借自身实力赢得的竞争优势，受到了包括欧盟消费者在内的全球用户欢迎，同时为全球应对气候变化和包括欧盟在内的绿色转型作出了巨大贡献。

这位新闻发言人说，中欧汽车产业有着广泛的合作空间和共同利益，经过多年发展，早已形成“你中有我，我中有你”的格局。欧盟汽车企业在中国投资经营多年，中国市场已成为众多欧盟车企最大的海外市场。中方始终秉持开放合作的态度，欢迎欧盟汽车企业进一步扩大对华投资，包括电动汽车在内的投资。

这位新闻发言人进一步表示，中方敦促欧盟从维护全球产业链供应链稳定以及中欧全面战略伙伴关系的大局出发，与中方开展对话磋商，为中欧电动汽车产业共同发展创造公平、非歧视、可预期的市场环境，共同反对贸易保护主义，共同致力于全球应对气候变化、实现碳中和的努力。中方将密切关注美方保护主义倾向和后续行动，坚定维护中国企业的合法权益。

陆军“风雷”飞行表演队亮相第六届中国天津国际直升机博览会



9月14日，第六届中国天津国际直升机博览会在天津市空港经济区开幕。陆军“风雷”飞行表演队在开幕式上进行飞行表演，先后向观众演示三机芭蕾、尾追螺旋、四机开花等8个课目的特技飞行动作，展示了陆军航空兵部队转型建设和实战化训练成效。

图为在第六届中国天津国际直升机博览会开幕式上，陆军“风雷”飞行表演队直-10武装直升飞机进行飞行表演。

新华社发

广告·热线：66810888

洋浦经济开发区港前路北侧住宅租赁权拍卖公告(2023-014期)

定于2023年10月8日11:00在儋州市公共资源交易中心开标室1公开拍卖：

标的名称	建筑总面积(㎡)	参考价(5年总租金)	保证金
洋浦经济开发区港前路北侧候工楼6#	2532	842000元	200000元
洋浦经济开发区港前路北侧	2529.35	840500元	200000元
洋浦经济开发区港前路北侧泰洋楼 第四层整层	354.56	119000元	30000元

备注：1.租赁期限最高为5年，具体起止时间以拍卖成交后，买受人与委托人签订的《租赁合同》为准；2.整体出租优先。

展示时间：2023年9月15日至10月7日。展示地点：标的物所在地。报名地点：儋州市那大镇水岸名都一期11、12号商铺。有意竞买者请于2023年10月7日17:00前将竟买保证金汇入我公司账户(户名：儋州辉煌拍卖有限公司，账号：1013869700000138，开户行：儋州市农村信用合作联社那大信用社)；竞买保证金以款到帐为准。拍卖机构：儋州辉煌拍卖有限公司。咨询电话：黄女士 0898-23881390。中国人民银行儋州市中心支行 2023年9月15日

海南龙诚达投资有限公司破产重整案意向投资人招募公告

海口市中级人民法院(下称海口中院)于2018年1月26日作出(2018)琼01破申5号民事裁定书，裁定受理海南龙诚达投资有限公司(下称“龙诚达”)的重整申请，并于2018年4月24日指定海南万理律师事务所担任管理人(下称管理人)。根据海口中院2019年9月16日裁定批准的《海南龙诚达投资有限公司重整计划》(下称“重整计划”)，委托海南鼎和拍卖有限公司公开招募重整投资人，以报价最高者确定重整投资人，并取得龙诚达公司100%股权。为了维护各方的合法权益，整合破产资源，实现龙诚达公司资产价值最大化，提高债权受偿率，现公开向社会招募意向投资人，并就招募相关事宜公告如下：一、龙诚达公司核心资产概况：龙诚达公司成立于2006年12月20日，住所地海南省海口市金龙路18号温州大厦1601房，法定代表人黎士荣，注册资本2008万元，经营范围包括房地产开发及销售、土石方工程、室内装饰装修工程设计及施工、农业综合开发、电子科技产品开发、企业信息咨询服务，营业期限从2006年12月20日至2036年12月20日。被裁定重整前，在海南省屯昌县环东二路开发建设有龙城天地一期和三期房地产项目，位于海南省屯昌县屯城镇(县城)环东二路的“龙城天地”房地产项目，包括“龙城天地”二期、三期项目，包含3宗国有建设用地，龙诚达公司于2009年7月8日取得中国用(2009)13-00097号、98号、100号国有土地使用权证，土地使用期限至2079年5月25日，均为国有出让地，居住用地，土地使用权面积合计42265.41m²(约63.4亩)，容积率≤2.0，建筑密度≤35%，绿地率≥40%，建筑限高7层，建筑限高7层，总建筑面积96804.37m²，其中项目二期包含2宗用地，用地面积合计29892.54m²(约44.8亩)，其中屯国用(2009)13-00098号证土地使用权面积为16393.17平方米(24.58亩)，屯国用(2009)13-000100号证土地使用权面积为13499.37平方米(20.24亩)；已办理了建设用地规划许可证、建设工程规划许可证、施工许可和商品房预售许可。截至法院受理龙诚达破产重整前，已建有14栋商住楼，共641套商住房，房屋预测面积72059.37m²，包括91套商铺(15216.83m²)，550套住宅(56842.54m²)，总建筑层数为地上9层(不含架空层)，1-2层为临街商业裙楼，以上为住宅楼；7栋主体工程已完工并全部封顶、4栋主体工程未封顶，3栋主体工程尚未完工，项目三期含1宗国有建设用地，用地面积12372.87m²(18.55亩)，为中国用(2009)13-00097号国有土地使用权证，报建规模24745m²，已完成开工前的报建手续，尚未开工，仍为空地。三期用地位于主街道十字路口，有很高的商业价值。二、起拍价和保证金数额：本次重整投资人资格竞拍起拍价为1.67亿元，保证金为3000万元。三、招募须知和条件：(一)招募须知：1.本公告内容对全体意向投资人同等适用，但不构成要约；2.本公司所述信息仅供意向投资人参考，并不替代意向投资人尽职调查，管理人不承担任何担保责任和赔偿责任。意向投资人应就开展尽职调查或更进一步了解龙诚达的有关情况，需在提交报名材料时同步提交保密承诺书，管理人将在资格审查通过后统一安排；3.本次公开招募不适用《中华人民共和国招标投标法》，最终解释权归管理人所有。管理人有权决定继续、中止或终止重整投资人招募。(二)投资人的资格条件：1.意向投资人应当是依照中华人民共和国法律设立并有效存续的企业法人或非法人组织，具有较高的

地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888

周六、周日照常办理业务

欢迎在海南日报
刊登广告

关于海口仁恒·滨江园二期项目规划方案调整的公示

因项目建设需求，拟按程序对海口仁恒·滨江园二期项目规划方案进行调整。为广泛征求社会各界和市民意见，现按程序对调整方案予以公示，主要内容如下：一、公示主要图纸：(一)总图变更对比及变更后图纸；(二)单体平面设计变更对比及变更后图纸；(三)外立面设计变更对比及变更后图纸。二、公示时间：7天(2023年9月15日至9月21日)。三、公示地点：海口市人民政府门户网站(<http://www.haikou.gov.cn/>)、海口日报、海口晚报、拟建项目现场。四、公示意见反馈方式：(一)电子邮件发送至hksjdgj@163.com；(二)书面意见邮寄至海口市美兰区兴洋大道181号二楼规划统筹部；(三)意见应在公示期限内反馈，逾期视为无意见。五、咨询方式：咨询电话：65686639，联系人：符工。海口江东新区管理局 2023年9月15日

海南通宝拍卖有限公司拍卖公告

(20230923期)

受委托，我司定于2023年9月23日上午10:00在中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)按现状公开拍卖：

1.海口市文明东路151号文明大厦B座303房【海口市房权证海房字第HK247864号】，套内建筑面积65.31m²，参考价40万元；

2.海口市文明东路151号文明大厦B座305房【海口市房权证海房字第HK247863号】，套内建筑面积75.17m²，参考价46万元。

竞买保证金10万元/房，即日起现场预展。

竞买人应符合海南省(海口市)房产限购政策要求，取得购房资格码。参拍具体要求详见中拍平台本场拍卖会《竞买须知及注意事项》。

公司地址：海口市龙昆南路汇隆广场一单元801房

电话：0898-66723114 13036099114

海南通宝拍卖有限公司

2023年9月15日

海口市自然资源和规划局国有建设用地使用权挂牌出让公告

经海口市人民政府批准，海口市自然资源和规划局决定以挂牌方式出让一幅海口市美安科技新城B0705-1地块的国有建设用地使用权。出让人为海口市自然资源和规划局。土地用途为工业用地，土地面积21471.21平方米(折合32.21亩)，土地用途为工业用地，使用年限为50年。地块权属清晰、安置补偿已落实到位，无法律经济纠纷，土地开发利用规划条件明确，土壤无污染，具备动工开发所必需的条件。(二)主要规划指标。用地位于秀英区美安科技新城B0705-1地块，用地性质为一类工业用地，容积率≥1.0；绿地率10%≤G≤20%；建筑限高≤40米；建筑密度≥40%；建筑限高≤40米；建筑系数根据《琼自然资用(2023)12号》文件要求，原则不低于40%。

二、本次国有建设用地使用权挂牌出让设有底价并按照价高且不低于底价者得的原则确定竞得人，本次挂牌地块起始价为1623.2325万元人民币，采取增价方式竞价，每次增价幅度为人民币10万元或10万元的整数倍递增。竞买人在报名时需缴纳土地竞买保证金1623.2325万元人民币，该宗地可采用银行保函方式缴纳土地竞买保证金。

三、开发建设相关要求及竞买人资格详见国有建设用地使用权网上挂牌出让须知，可从海南省建设用地使用权和矿业权网上交易系统(以下简称网上交易系统)，网址：<a href="http://lr.hainan.gov.cn:900